
 36

УДК 297.18 
Н. І. Годованець, канд. філос. наук, доц., 

Ужгородський національний університет 
 

ПОГЛЯДИ МУФАССИРА ІБН КАСИРА  
ТА ЇХ ВІДОБРАЖЕННЯ В ЙОГО ТАФСИРІ 

 
Проаналізовані основні етапи діяльності Ібн Касира як одного з послідовників 

ашаризму. Розглянуто в цілому, що являє собою тафсир як вид ісламської веропо-
вчальної літератури, а також досліджено зміст тафсиру Корану Ібн Касира "Таф-
сир аль-Курані'ль-Азім" на прикладі його коментарів до певних сур, серед яких кора-
нічні сури "Аль-Фатіха", "Аль-Бакара", "Алі Імран". 

Ключові слова: іслам, Коран, священний текст, тафсир, ашаризм, калам. 
 
Актуальність теми. Дослідження філософії каламу покликане розкри-

ти зміст раціональних основ ісламського світогляду. Каламістська філо-
софія найбільш глибоко відображає ідейні доктрини ісламської релігії й 
вимагає ретельного вивчення та дослідження. Саме у каламі в теорети-
чному аспекті виражені основи ісламської віри. Досліджуючи його, мож-
на визначити сутність тих чи інших положень ісламу, що являють висо-
кий пласт в ієрархії ісламських наук, глибше проникнути в зміст соціаль-
них, етичних та інших цінностей ісламу. Одним із видатних представни-
ків каламу є муфассир (тлумач Корану) Ібн Касир. 

Стан розробки теми. В цілому філософії каламу, його ашаритського 
напряму присвячений ряд робіт. Це роботи І. Кірабаева [1], М. Степа-
нянц [2], З. Вазірова [3], М. Вольф [4]. Великий внесок у дослідження 
каламістскої філософії вніс Г. Вулфсон [5]. Його капітальна праця "Філо-
софія каламу" відображає майже всі питання середньовічного каламу – 
як в історичному, так і в філософському плані. Проблеми, які розглянуто 
у його праці, по-новому інтерпретувалися сучасними представниками 
каламу. Більш того, вони піднімалися на якісно новий рівень у зв'язку з 
бурхливим розвитком науки і філософії, поглиблюючи синтез каламу й 
філософії. Однак окремих робіт присвячених розгляду поглядів Ібн Ка-
сира та відображення їх у його Тафсирі немає. 

Мета статті полягає в дослідженні поглядів муфассира Ібн Касира та 
їх відображенні в його тафсирі "Тафсир аль-Курані'ль-Азим". 

Завдання статті. Для здійснення поставленої мети необхідно виріши-
ти наступні завдання: по-перше, проаналізувати основні етапи діяльнос-
ті Ібн Касира; по-друге, розглянути в цілому, що являє собою тафсир як 
вид ісламської вероповчальної літератури; по-третє, дослідити зміст 
тафсиру Корану Ібн Касира на прикладі його коментарів до певних сур. 

Ібн Касир (1301–1373 рр.) – один з найвидатніших мусульманських 
вчених у галузі історії, права, тлумачення Корану і хадисів. Його повне 
ім'я Абу аль-Фіда, Імад ад-Дін, Ісмаїл ібн Умар ібн Касир аль-Курайші 
аль-Бусраві (родом з Бусра) Дімашкі (за вихованням, освітою та місцем 
проживання з Дамаска). Він народився в селищі Мадждал біля міста 
Бусра в Сирії. Ібн Касир у чотири роки втратив батька і після отримання 
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початкової освіти виїхав до Дамаску, де навчався у відомих учених Бур-
хан ад-Діна аль-Фазарі (пом. у 1329 р.), Ісхака аль-Аміді (пом. у 1325 р.). 
Велику роль у науковій діяльності Ібн Касира відіграв Абу аль-Хаджадж 
аль-Міззі, в якого він навчався хадисам. Ще одним з його видатних вчи-
телів був Такі ад-Дін ібн Таймія (пом. у 1328 р.). Після завершення освіти 
Ібн Касир став визнаним ученим у галузі тлумачення ісламських першо-
джерел, права та історії, викладав у найвідоміших медресе Дамаска. 
Після смерті аз-Захабі вчений очолив медресе Умма Саліх. Помер у віці 
74 років в Дамаску, похований біля могили свого вчителя Ібн Таймії. 

Про діяльність Ібн Касира існує багато висловлювань, як його сучас-
ників, а також і пізніших ісламських вчених. Так, у своїй книзі "Аль-
Муджам Аль-Мухтас" Хафіз аз-Захабі написав, що Ібн Касир був іма-
мом, вченим юриспруденції, освіченим ученим хадисів, знаменитим фа-
кіхом і вченим тафсиру. Також в "ад-Дурар Аль-Каміна" Хафіз Ібн Ха-
джар аль-Аскалані сказав: "Ібн Касир працював в області хадисів за те-
мами, що стосуються текстів та ланцюжку передавачів. Він володів пре-
красною пам'яттю, його книги стали популярними в його час, і люди 
отримували користь від них після його смерті" [цит. за 6]. 

Також відомий історик Абу аль-Махасін Джамаль ад-Дін Йусуф бін 
Сайф ад-Дін сказав у своїй книзі "Аль-Манхаль Ас-Сафі": "Він – Шейх, 
Імам, великий учений Імад ад-Дін Абу аль-Фіда. Він багато вчився і був 
дуже активний у пошуках знань і записів. Він був переважаючим в обла-
стях Фікху, Тафсиру і Хадисів. Він зібрав знання, був автором (книг), 
навчав, передавав Хадиси і писав" [цит. за 6]. 

У мусульманському світі й до сьогоднішнього дня користуються ав-
торитетом його праці, серед яких визначними є, перш за все, історична 
робота "аль-Бідая ва'н-Ніхая", в якій він описав різні події мусульмансь-
кої історії від створення світу до 1366 року, вказавши різноманітні дже-
рела з ісламської історії. Іншою працею є "Історія пророків", російський 
переклад якої здійснений у 2012 р. [7].  

Ібн Касир викладав думки у ц цьому творі в стилі, що є традиційним 
для суннітів, які збирали й зберігали в пам'яті перекази про життя і ви-
словлювання Пророка Мухаммада. Основою історії про кожного пророка 
є одкровення Корану, до якого додані у вигляді пояснень вислови Про-
рока, його сподвижників і великих мусульманських вчених минулого. 
Кожен переказ, який наведений у книзі, не придуманий Ібн Касиром, а 
почутий ним від вчителів і перевірений на достовірність передачі. 

Але, безумовно, найвідомішою та популярною працею Ібн Касира є 
тлумачення Корану "Тафсир аль-Курані'ль-Азім", яка буде докладно ро-
зглянута в даній роботі. 

Що ж в цілому являє собою тафсир? 
Як визначає російський академічний словник "Ислам. Энциклопеди-

ческий словарь": "Тафсир ал-Кур'āн (або ат-тафсир) – коментар тлума-
чення Корану. Твори, пов'язані з 'Ілм ал-Кур'ан ва-т тафсир – наукою 
про розуміння й тлумачення Корану відіграли найважливішу роль у ста-
новленні мусульманської релігійної доктрини. У специфічній формі вони 
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відбили основні етапи ідеологічної та політичної боротьби в арабо-
мусульманському суспільстві" [8]. Вчених, які займаються тафсиром, 
називають муфассирами. В ісламі прийнято вважати, що повним знан-
ням Корану володів пророк Мухаммад, який роз'яснював його смисли 
своїм сподвижникам. Згодом ці роз'яснення по ланцюжках передавачів 
(накль) від сподвижників дійшли до муфассирів, які систематизували цю 
спадщину. Крім цього, муфассири досліджували граматичні, мовні та 
інші особливості аятів Корану, які також враховуються при їх тлумачен-
ні. Це носить назву "тавіль". "Висновки зроблені за тавілем мають від-
повідати наклю або бути в його руслі. Тавіль, який відповідає цьому кри-
терію, також визнається в науці тафсир Корану. Якщо ж тавіль відрізня-
ється від накль, то він розцінюється як суб'єктивна думка тлумача і не 
може бути істинним" [9].  

Тафсири поділяються на такі види: 
1) аналітичний, який розглядається як традиційний вид тафсиру, в 

якому подається докладне тлумачення аятам. Він включає послідовний 
лексичний розбір та інтерпретацію останніх, а також вказує причини, час 
і місце появи даних аятів; 

2) скорочений – це менш докладний варіант аналітичного тлума-
чення, при якому дотримуються універсальності й лаконічності у комен-
тарях, але опускаються подробиці; 

3) порівняльний – це такий вид, в якому порівнюються різні інтерп-
ретації та коментарі та аргументовано виявляються найбільш підходящі 
варіанти; 

4) тематичний – це вид тафсиру, в якому подається докладне роз'-
яснення однієї з тем (сукупності тем), обговорюваної в рамках всього 
Корану, окремої сури або самостійного терміна в Корані. 

При тлумаченні Корану муфассири, зазвичай, дотримуються певних 
методів (етапів) тлумачення Корану, які можуть бути розташовані у такій 
послідовності: 

1. "Тлумачення Кораном". Тлумачення слів або виразів у Корані за 
допомогою самого Корану, коли значення даного слова чи виразу інтер-
претується таким само словом чи виразом в іншому місці в Корані. Це – 
найбільш надійний вид тлумачення, оскільки сутність його полягає в 
тому, що коротко викладений зміст одних аятів більш докладно допов-
нюється іншими аятами. Наприклад: "Вам дозволено [їсти м'ясо] тварин, 
за виключенням тих, які заборонені вам [Кораном]" (Коран, 5:1). Яке са-
ме м'ясо можна їсти мусульманам роз'яснено в іншому аяті: "Воістину, 
[Аллах] заборонив Вам [їсти] мертвечину, кров, м'ясо свині і те, що за-
кололи без виголошення імені Аллаха" (Коран, 2:173). Якщо сенс будь-
якого аята не розкривається повною мірою іншими аятами Корану, тоді 
використовуються інші методи тлумачення. 

2. "Тлумачення сунною". Застосовується в тому випадку, якщо тлу-
мачення робилося самим пророком Мухаммадом. Цей метод носить 
назву Тафсир ар-рівая і ґрунтується на різних хадисах, що роз'яснюють 
або коментують той чи інший аят Корану. Це дозволяє виключити мож-
ливість тлумачення Корану на підставі приватної думки муфассира. 
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3. "Тлумачення сподвижників". Коментарі сподвижників і сучасників 
пророка Мухаммада з числа мусульман щодо тих чи інших слів або ви-
разів у Корані. 

4. "Тлумачення учнів сподвижників". Коментарі мусульман, які при-
йшли після смерті пророка Мухаммада і перейняли коментарі від самих 
сподвижників. 

5. "Тлумачення Корану в мовному значенні". Тлумачення слів або 
виразів у Корані за допомогою лінгвістичної інтерпретації з позиції доіс-
ламскої арабської мови. 

6. "Тлумачення з використанням ісраїлят" – іудейських і християн-
ських переказів з Тори, Євангелій та інших книг іудеїв і християн, які ви-
користовувалися деякими мухадиссами для пояснення коранічних аятів. 
Хоча слід зазначити, що ставлення до ісраїліят в середовищі ісламсь-
ких ортодоксів було неоднозначним. Однак не можна сказати, що він 
повністю відкидався ними як доказ тих чи інших аятів Корану. Тобто іс-
раїлят в принципі міг бути прийнятий в якості аргументу, якщо він не 
суперечив даним ісламських першоджерел – Корану й сунні. 

7. "Тафсир ад-дарая". У випадках, якщо тлумачам не вдається 
знайти хадиси для коментаря аятів, або ж наявні перекази з якихось 
причин не задовольняють їх вимогам, вони витлумачують аяти на підс-
таві власних висновків (ра'й), які виводяться альтернативними метода-
ми досліджень (іджтихад), що ґрунтуються на знанні текстів Корану і 
сунни, а також на вмінні їх коментувати й інтерпретувати. Для цього му-
хадисси вивчають стиль оповіді аятів, точне словникове й смислове 
значення слів, з яких вони складаються. Для здійснення такого виду та-
фсиру потрібні великі знання. 

У міру розвитку науки про тлумачення Корану, в мусульманському 
світі стали розвиватися ранні школи тафсиру, три з яких стали основни-
ми. Перша з них була заснована в Мецці Абдуллою ібн Аббасом (пом. у 
687 р.), друга – в Іраку (м. Куфа) Абдуллою ібн Масудом (пом. у 682 р.), 
а третя – була заснована в Медині Убайєм ібн Кааба (пом. у 643 р.). 

Однією з найкращих і всебічних робіт з тафсиру Корану була робота 
Йахї ібн Саллама (пом. у 815 р.). Ця робота передувала першому фун-
даментальному тафсирові Мухаммада ат-Табарі (пом. у 923 р.). Почи-
наючи з третього століття хіджри, тлумачення Корану стало самостій-
ною наукою, яка вже не розглядалася як частина науки про хадиси. 
Протягом цього періоду були написані десятки тафсирів Корану, в яких 
їх автори, які належать до різних ісламським сект і напрямів, захищали 
вероповчальні положення різних мусульманських груп – шиїтів, хари-
джитів, мутазилітів. Багато тафсирів було написано суннітськими муфа-
ссирами. Велика кількість тафсирів була написана й у наступні століття. 
Знаменитими суннітськими тлумачами Корану були Мухаммад ат-
Табарі, Ібн Касир, Каді Байдаві. 

Слід зазначити, що шиїтська традиція відкидає перекази й тлума-
чення висхідні лише до сподвижників пророка Мухаммада, як це прийн-
ято в суннізмі. Характерною особливістю тлумачення Корану є переко-
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наність існаашаритів (послідовників дванадцяти імамів, найбільш поши-
рених послідовників імамітського шиїзму) в тому, що всі аяти (а також 
хадиси) мають як явні, екзотеричні (захір), так і потаємні, езотеричні 
(батін) смисли. 

Отже, існує п'ять джерела, які використовувалися для тлумачення 
Корану, для створення тафсирів: власне Коран, хадиси, висловлювання 
сподвижників та їхніх учнів, ісраїлят, ра'й та іджтихад. 

Тлумачення Корану поверхневим його прочитанням заборонено ха-
дисами пророка Мухаммада. Тому в ісламі для правильного розуміння 
смислів коранічних аятів віруючі звертаються лише до тафсирів, які 
складені ісламськими вченими. Безумовним авторитетом серед існую-
чих суннітських тафсирів є тафсир Корану, складений Ібн Касиром. 

У своїй книзі "Тафсір аль-Курані'ль-Азім" Ібн Касир коментував і пояс-
нював різні аяти Корану на підставі подібних за змістом інших аятів цієї 
книги, або ж за хадисами пророка Мухаммада. У разі якщо ті чи інші аяти 
не вдавалося пояснити за вказаними джерелами, Ібн Касир вдавався до 
висловлювань сподвижників пророка Мухаммада. Він також наводив ви-
словлювання табіунів і табатабіунів. Заключення він давав на підставі всіх 
відомих йому джерел і при цьому він застосовував доводи власного ро-
зуму й мислення (ра'й). Також Ібн Касир часто посилався на дані тафсирів 
своїх попередників – Ібн Джарір ат-Табарі, Ібн Абу Хатіма, Ібн Атії, а та-
кож на відомих знавців хадисів, наприклад, на Ахмада ібн Ханбаля. 

Ібн Касир критично розглядав багато переказів, що були поширені в 
мусульманському світі, й вказував на їх запозичення з давньоєврейської 
традиції (іслаїлят). У цьому проявилися його ашаритські погляди. 

Розглянемо коментарі Ібн Касира до сури "Відкриваюча" ("Аль-
Фатіха"). 

У цій сурі говориться про сукупність ідей і про загальне значення Ко-
рану, який підтверджує єдинобожжя, і є благою звісткою для віруючих, 
попереджаючи їх про покарання невіруючих та грішників, вказуючи на 
необхідність поклоніння Аллаху, на шлях до щастя в теперішньому й 
майбутньому житті. На початку своїх комментарів Ібн Касир говорить про 
безліч існуючих синонімів назви цієї сури Корану. Він пише: "Вона назива-
ється "Відкриваюча" або підкреслено: "Фатіхатуль-Кітаб" "Відкриваюча 
Книгу". Нею починається читання Корану в молитвах. Вона також назива-
ється "Уммуль-Кітаб" – "Мати Книги" [10]. Достовірно наведено у Тірмізі, 
що ця сура також була названа: "Уммуль-Кур'ан" – "Мати Корану". Вона 
також називається "аль-хамду" (хвала), "ас-солят" (молитва) "Фатіха ас-
солят" ("Відкриваюча молитву"), оскільки є внутрішньою умовою молит-
ви. Її також називають "аш-Шифа" (зцілення, ліки). Ще її називають "ар-
Рукйа" ("Заклинання") згідно хадису Абу Са'іда (аль-Худрі). 

Ібн Касир також наводить слова Ібн 'Аббаса, який назвав її "Асас 
аль-Кур'ан" ("Основа Корану"), "а Суфйан ібн' Уйайна, – пише муфас-
сир, – назвав її: "аль-Ваакійа" ("Охороняюча"). Йахйа ібн Абу Касир на-
звав її: "аль-Кафійа" ("Достатня"), бо її достатньо замість інших (сур), 
але інших (сур) недостатньо замість неї" [10]. 
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Суру "Фатіха" називають також "Сура ас-солят" ("сура молитви") і 
"канз" ("скарб"), про що згадував аз-Замахшарі. 

Про належність коранічної сури "Аль-Фатіха" до мекканського або 
мединского періодів Ібн Касир наводить різні існуючі думки: вона є мек-
канською (про це говорили Ібн 'Аббас, Катада, Абу аль -'Алійя); вона є 
мединською (Абу Хурайра, Муджахід, 'Ата ібн Йасар, Зухрі); вона була 
послана двічі: один раз у Мецці, і ще раз у Медині. Сам же Ібн Касир 
схиляється до думки, що вона є мекканскою, наводячи на підтверджен-
ня своєї думки слова Всевишнього Аллаха сказані в Корані: "Ми дару-
вали тобі сім часто повторюваних сур (або аятів)" (Коран, мекканська 
сура Хіджр, аят 87). 

Ібн Касир підкреслює, що немає розбіжностей у тому, що сура "Фаті-
ха" складається з семи аятів, хоча думки розходилися щодо того чи є 
початок сури "бісмала" ("Бісмилляхі-р-Рахмані-р-Рахім") "В ім'я Аллаха, 
Милостивого і Милосердного" самостійною сурою, як це вважала біль-
шість куфійскіх читців, група сподвижників, послідовників сподвижників і 
група вчених наступних поколінь. Або ж "бісмала" є частиною аята. Або 
вона зовсім не є початком (сури), як вважали читці з жителів Меді-
ни" [10]. Муфассір Ібн Касир наводить різні думки: "Вони сказали, що 
слів у ній двадцять п'ять, а букв – сто тринадцять. Бухарі сказав на по-
чатку «Книги тлумачення» (свого «Збірника») перед хадисом № 4474: 
«Вона була названа “Матір'ю Книги”, бо нею починається Писання і нею 
починається читання Корану в молитві». Деякі сказали, що вона назва-
на так через те, що вся вона включає в себе весь сенс Корану… Ця су-
ра також була названа «Відкриваючою», бо нею починається читання 
(Корану) і нею сподвижники почали написання тексту Корану. Достовір-
ною також є її назва «Саб' аль-масаані» («сім часто повторюваних ая-
тів»), оскільки вона повторюється у молитві і читається в кожному рак'а-
ті" [10]. Ібн Касир завершує розгляд цього дискусійного питання щодо 
початку сури "бісмала" наведенням таких доказів: "Аль-'Амаш передав 
від Ібрахіма, що він сказав: «Ібн Масуду сказали: “Чому ти не записав 
'Фатіху' в своєму примірнику Писання?” Він відповів: “Якби я записав її, 
то записав її на початку кожної сури”». Абу Бакр ібн Абу Давуд сказав: 
«Він має на увазі, що вона (завжди) читається в молитві»" [10]. 

Багато уваги приділив Ібн Касир розкриттю сур "Корова" ("Аль-
Бакара") та "Сімейство Імрана" ("Алі Імран"), які слідують за сурою "Аль-
Фатіха". Сура "Аль-Бакара" – найдовша сура Корану. Вона починається 
з докладного роз'яснення думок, що містяться в кінці попередньої, пер-
шої сури "Аль-Фатіха". У ній підкреслюється, що Коран є керівництвом, 
посланим Аллахом для богобоязливих і розповідається про віруючих, 
яким Аллах дарував свою милість, а також про невірних і блюзнірів, що 
викликали на себе гнів Аллаха. Сура названа на честь притчі про коро-
ву, що міститься в ній, яку Аллах повелів Мусі принести в жертву. У ній 
вказується на те, що люди поділяються на три категорії: на тих, які іс-
тинно вірять в Аллаха, які не визнають Аллаха, і блюзнірів. 

Мединська сура "Сімейство Імрана" ("Алі Імран") присвячена розпо-
віді про народження пророка Іси (Ісуса) і про страждання Мар'ям (Марії) 



 42

(яка походить з роду Імрана), а також про помилки християн. Тим самим 
продовжується тема історії дітей Ізраїлю, яка була розпочата в сурі 
"Аль-Бакара". Друга половина сури присвячена джихаду, який ведуть в 
цьому світі спадкоємці пророків, а також вказується на необхідність гід-
ної поведінки у суперечці, на традиціях, що пов'язані з перемогою або 
поразкою, а також розповідається про шахідів та їх загробну долю. 

Розглядаючи ці сури, Ібн Касир наводить слова імама Ахмада, який 
передав через Башира ібн Мухаджир від Бурайди, що він сказав: "Я сидів 
біля Пророка, нехай благословить його Аллах і вітає, і чув, як він казав: 
«Вивчайте суру “Корова”, бо взяти її – благодать, а залишити її – розча-
рування. І хибне (чаклунство) не здобуде над нею верх». Потім він помов-
чав деякий час, а потім сказав: «Вивчайте суру “Корова” і “Сімейство Ім-
рана”, бо справді, вони є двома квітками (світочами), які будуть у День 
воскресіння охороняти того, хто читав їх, на зразок двох хмар, або двох 
знамен, або двох груп ширяючих у вишині птахів». І воістину, Коран зу-
стріне того, хто читав його, у День воскресіння, коли могила розкриється 
над ним, у вигляді людини зі зміненим кольором (шкіри) і скаже йому: «Ти 
впізнаєш мене?» А той відповість: «Я тебе не впізнаю». Він скаже: «Я – 
твій товариш (Коран), який жадав тебе опівдні і не давав тобі спати вночі. 
Воістину, кожен торговець буде позаду своєї торгівлі, а ти сьогодні будеш 
позаду всіх торгів». Йому буде дано в праву руку володіння, а в ліву – 
безсмертя. На його голову буде надіта корона гідності, а його батьки бу-
дуть одягнені в дві одежини, які не зможуть оцінити мешканці світу ближ-
нього. (Батьки) запитають: «За що ми одягнені в це?» (Їм) буде сказано: 
«За те, що ваша дитина дотримувалася Корану». Потім йому буде сказа-
но: «Читай і піднімайся по щаблях до приміщень раю». І він буде підніма-
тися, поки буде читати (Коран) швидко чи повільно" [11]. 

Висновки. 
1. Щодо поглядів Ібн Касира, то він вважається одним з послідовни-

ків ашаризму, згідно його власного визнання, яке наведене Ібн Хаджа-
ром аль-Аскалані у його книзі книзі "ад-Дураруль аль-Каміна". Хоча й 
існують інші погляди, які відносять Ібн Касира до прибічника поглядів Ібн 
Таймії. Головним доказом тут виступає те, що він був його учнем. 

2. Ібн Касир був автором значної кількості книг, що користуються 
авторитетом у мусульманському світі до наших днів. Він критично розг-
лядав багато переказів, що є поширеними серед мусульман, і вказував 
на їх запозичення з давньоєврейської традиції (ісраїлят). 

3. У своїй книзі "Тафсір аль-Курані'ль-Азім" Ібн Касир коментував і 
пояснював різні аяти Корану на підставі подібних за змістом інших аятів 
цієї книги, або ж за хадисами пророка Мухаммада. Також Ібн Касир час-
то посилається на дані тафсирів своїх попередників, наприклад, на Ах-
мада ібн Ханбаля. Його коментарі до сур Корану залишаються актуаль-
ними й досі й вивчаються тими, хто сповідує іслам. 
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ВЗГЛЯДЫ МУФАССИРА ИБН КАСИРА И ИХ ОТРАЖЕНИЕ В ЕГО ТАФСИРЕ 
Проанализированы основные этапы деятельности Ибн Кассира как одного из 

последователей ашаризма. Рассмтрено в целом, что представаляет по себе таф-
сир как вид исламской вероучительной литературы, а также исследовано содер-
жание тафсира Корана Ибн Касира "Тафсир аль-Курани'ль-Азим" на примере его 
комментариев к некоторым сурам, среди которых коранические суры "Аль-
Фатиха", "Аль-Бакара", "Али Имран". 
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N. I. Godovanets 
VIEWS OF MUFASSIR IBN KATHIR AND THEIR REFLECTION IN HIS TAFSEER 

Analyzes the main stages of the Ibn Kassir as one of the asharizm's followers. 
Specified in general, which is a tafsir as a kind of Islamic doctrinal literature and exam-
ined the contents of Ibn Kathir the Quran Tafseer, "Tafsir al-Azim Kurani'l" by the 
example of his comments to some of the suras, including Qur'anic sura "Al-Fatiha" "Al-
Baqara," "Ali Imran". 
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